ДИСКРИМИНАЦИЯ: Дети и сексуальность

Дата: 26.05.2010

Тип источника: редакционная статья

Международный день борьбы с гомофобией проводится каждый год 17 мая. Именно в этот день в 1991 году Всемирная организация здравоохранения убрала гомосексуальность из списка умственных болезней. В 2006 году в ответ на подтвержденные документальными доказательствами случаи жестокого обращения группа международных экспертов по правам человека, включая члена комитета ООН по защите прав ребенка, собрались в Джокьякарте (Индонезия), чтобы установить международные принципы, связанные с сексуальной ориентацией и половой идентичностью. Принципы сказали новое слово в отношении прав детей-геев, лесбиянок, бискесуалов и транссексуалов. Прочитайте отрывки статей по защите прав детей из установленных принципов.

В то время, как многие правительства во всем мире легализировали гомосексуальные браки в 2009 году, другие все больше стараются противостоять гомосексуалам. В Малави гомосексуальная пара через 2 дня после обручения была приговорена к 14 годам каторжных работ за «непристонные действия» и «неестественный поступок». Верховный комиссар ООН по правам человека Нави Пиллэй, так же как и защитники прав ЛГБТ (т.е. лесбиянок, геев, бисексуалов и транссексуалов), заявила, обвинение является «совершенно дискриминационным» и устанавливает тревожный прецедент в данном регионе по отношению к лесбиянкам, геям, бисексуалам и транссексуалам.

В декабре 2009 года, Уганда предложила новый закон, предусматривающий жестокие наказания людей, признающих себя лесбиянками, геями, бисексуалами или трансвеститами, а именно: пожизненное заключение и в некоторых случаях смертная казнь. Данный закон нарушает права детей с нетрадиционной ориентацией, так же как и детей с ВИЧ, и детей, которые просто контактируют с детьми своего пола. Для дополнительной информации нажмите сюда. Вчера неправительственная организация Стоунвелл опубликовала отчет, в котором обвиняет британское правительство в проведении политики предоставления политического убежища, поощряющей гомофобию. Великобритания обычно возвращает геев, которые ищут пристанища, в такие страны, как Уганда, где нетрадиционная ориентация строго запрещена.

Комплексное половое воспитание, приспособленное для детей разных половых ориентаций необходимо для того, чтобы дети знали, как защитить себя от таких болезней, как ВИЧ, передающихся половым путем.

Однако в июне 2009 года, в Европе, парламент Литвы внес поправку, запрещающую обсуждение гомосексуальности в школах и доступ детей к любой иноформации на эту тему.

Майкл Кешмен, президент межгруппы ЛГБТ всех партий Европейского Парламента, осудил идеологию текста и назвал ее «чистой гомофобией». Он также добавил, что: «Нужно разрешать молодым людям говорить, думать и совершать поступки, уважая тех, кто отличается от других. Молодым людям нужно образование, а не изоляция». <u>Читать полную статью</u>.

Отчет Американской коллегии адвокатов за прошлый месяц показал, что запугивание и хулиганство в отношении детей нетрадиционной ориентации в американских школах возросло, и 80% детей хоть раз были словесно оскорблены. Согласно отчету организации Стоунвелл, две трети гомосексуальных детей в Великобритании являются жертвами хулиганства в школе. Было выявлено, что источником такого поведения среди детей стали используемые взрослыми гомофобные выражения, и большинство школ не смогли предотвратить и исправить данные ситуации.

Во Всемирном докладе ООН о насилии в отношении детей было отмечено, что «Учителя и другие дети пытаются оказывать давление, чтобы заставить отличающихся детей подстраиваться под культуру и мерки социального поведения, которые определяют, что значит быть «женственной» или «мужественным». Широко распространенным методом является намек на то, что мальчик может вести себя излишне женственно или быть геем, или девочка, которая может вести себя излишне мужественно или быть лесбиянкой. Такие слова могут быть сказаны в шутку, но все же они сообщают, что если бы это было правдой, то это было бы плохо и неправильно». (с. 121) Прочитайте рекомендации на тему исследования.

На Европейском собрании о насилии в отношении детей, проведенном в Вене на прошлой неделе, Марко Караджич, Государственный Секретарь (Министерство прав человека и меньшинств в Сербии), заявил, что, несмотря на то, что удалось восстановить права некоторых групп детей, которые подвергались дискриминации в Европе, например инвалиды или дети беженцев, то такие группы, как дети цыган и дети нетрадиционной ориентации до сих пор подвергаются оскорбительному отношению.

Он также добавил, что: «Мы не хотим помочь им избавиться от дискриминации, с которой они сталкиваются...В Европе были сделаны огромные шаги, но такие дети до сих пор не могут жить согласно своей идентичности». «Да», - продолжил он, - «некоторые дети являются геями, лесбиянками или транссексуалами».

О чем говорит международное право?

Статья 2 конвенции упоминает дискриминацию. Параграф 2 гласит: Государства-участники должны принять все возможные меры, чтобы убедиться, что ребенок защищен от любых форм дискриминации или наказания, основанных на его статусе, действиях, мнениях или веры его родителей, опекуна или членов семьи.

Данная статья касается не только дискриминации, с которой сталкиваются дети, но и дискриминации, с которой сталкиваются родители-геи, лесбиянки, бисексуалы, транссексуалы (ЛГБТ).

Комитет по защите прав ребенка в своих Заключительных замечаниях обратил внимание государств на их обязательство защищать детей от дискриминации по признаку половой ориентации. Например, в 2002 году, комитет рекомендовал Великобритании следующее:

«Предоставлять адекватную информацию и поддерживать молодых гомосексуалов и транссексуалов, а также отменить Секцию № 28 закона местных властей 1988 года». Секция 28 являлась частью законодательства, которая заявляла, что местные власти Англии и Уэльса не должны «пропогандировать гомосексуальность» или «пропогандировать принятие гомосексуальных отношений в качестве нормальных семейных отношений».

В Замечании общего порядка № 3 по ВИЧ и СПИДу Комитета по правам ребенка также выражены опасения по поводу дискриминации по признаку сексуальной ориентации. В Замечании общего порядка сделано ударение на обязательстве предоставления государствами обучения и информации на тему сексуальности: «Для предотвращения таких заболеваний, как ВИЧ и СПИД, необходимо применять следующие меры: избегать цензуры, утаивания или умышленного искажения информации, касающейся здоровья, включая сексуальное просвещение и информирование. В дополнение к этому государство обязано предоставить ребенку право на жизнь, выживание и развитие (ст.б), государства-участники обязаны убедиться в том, что дети получают необходимые информацию и навыки, чтобы защитить себя и других, когда они начинают выражать сексуальность».

Другими конвенциями, запрещающими дискриминацию по признаку половой ориентации, являются Амстердамский договор Европейского союза и Международный пакт о гражданских и политических правах. Несмотря на то, что в последнем документе нет четко выраженных положений, в деле Toonen vs. Australia, Комитет по правам человека (который следит за соблюдением конвенции) придерживается мнения, что упоминание слова «пол» в статье № 2, праграф №1 (недискриминация) и статье № 26 (равенство перед законом) Международного пакта о гражданских и политических правах должно включать также упоминание о сексуальной ориентации.

Данный документ в общих чертах описывает международную правовую структуру, поддерживающую право на полное половое воспитание. Он также включает в себя ссылку на Конвенцию о правах ребенка, Конвенции по ликвидации всех видов дискриминации женщин и Международному пакту о гражданских и политических правах.

В июне 2008 года Организация американских государств (ОАГ) впервые признала тот факт, что гомосексуалы становятся жертвами дискриминации и насилия в Америке.

ОАГ приняла резолюцию по правам человека, половой ориентации и равенству полов, которая была представлена делегацией активистов из Бразилии, и заверила, что вопрос будет рассмотрен в ближайшее время.

Во время заседания, 14-летний колумбийский мальчик выступил с речью, в которой он рассказал об определенных видах насилия против гомосексуалов и о дискриминации.